

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de Teruel siguen recogiendo armas y municiones abandonadas por el enemigo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy

En el sector de Teruel siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo, habiendo sido hallado hoy un depósito con ochenta y seis cajas de explosivos.

Salamanca 25 de Febrero de 1938. - Segundo Año Triunfal. - De orden de S. E. - El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La España roja sede del Judaismo

Nueva invasión sefardí. Diez mil judíos en las Brigadas Internacionales - Sesenta mil semitas en España. - La Organización Sionista Internacional al lado de los rojos

No contentos los dirigentes marxistas con los crímenes perpetrados, destrucción de obras de arte, saqueos, robos, incendios, con hipotecar la riqueza de nuestro suelo entregando su explotación a países extranjeros, dar la nacionalidad española al hampa internacional reclutada en los bajos fondos de todas las naciones, en los momentos actuales están realizando otro crimen repugnante: la invasión de España por la raza judía.

Cualquiera ha llegado a nuestras manos una prueba más de este hecho monstruoso; se trata de un libro publicado en Barcelona por la escritora judía Gina Medem, titulado «Los judíos luchadores de la libertad». Es un canto a los semitas que formando brigadas con mandos propios, combaten en las filas republicanas. «El número de estos combatientes - dice - asciende a más de diez mil. Muchos de estos judíos vinieron de Palestina, otros de Rumania, Hungría, Polonia, etc. Hemos visto caer cientos de ellos, con el puño en alto amenazando y reconstruyéndose ya. Sofaban con una España que no llegarán a ver. España ama a todos los judíos libres de la Rusia soviética, a los de todo el mundo. La predicción de Marx se ha cumplido. Los judíos han luchado a nuestro lado en defensa de un ideal común. He aquí palabras textuales de la citada escritora.

Y mientras que millones de católicos españoles tienen en la zona roja que escuden en lo más íntimo de su alma su fe religiosa, los judíos practican la suya, no sólo con la autorización, sino hasta con la cooperación de los dirigentes rojos. Con motivo del Año Nuevo, los hebreos celebraron con todo esplendor sus fiestas religiosas en Cataluña y Valencia. Numerosos locales han sido convertidos en sinagogas, en las que se reúnen los semitas a leer el Talmud.

Fernando de los Ríos, el gran sefardí, fué el primero que aconsejó al Gobierno la conveniencia de intensificar la propaganda en los medios sionistas, donde él contaba - como no - con grandes influencias.

Manifestó a Negrín que en Turquía, Grecia, Bulgaria, países americanos y otras naciones, existían más de setecientos mil sefardís que tenían el derecho a retor a lo que fueron lares de sus predecesores y que, habiendo sabido conservar no sólo el idioma castellano sino los usos y costumbres, podrían prestar un gran apoyo a la causa republicana.

Entonces comenzó la repugnante propaganda. Companys declaró al correspondiente del periódico judío polaco Hajnt: «Las puertas de mi país están abiertas

ENSEÑANZA NACIONAL

Ceses

Han cesado en sus cargos: la maestra de la aldea de Navalucervo doña Dolores Navarro Aranda, la de Cardenchoa doña Rosario Labrador León y la de Pincocillo doña Asunción García Rivero.

Relaciones de personal

Por el Ministerio de Educación se ha pedido relación del personal administrativo que presta sus servicios en esta provincia y otra relación de las escuelas existentes en los grados de unitaria, mixtas y servidas por maestros interinos provisionales.

FIESTA DE ARTE EN EL GRAN TEATRO

Miguel Fleta contribuye con el tesoro de su voz a beneficio de «Descanso del Soldado»

El solo anuncio de que Miguel Fleta actuaría en nuestro principal coliseo a beneficio del «Descanso del Soldado», bastó para que el público cordobés, siempre dispuesto a toda empresa de arte y de patriotismo, llenase las localidades del Teatro.

Este se hallaba adornado con colgaduras de los colores nacionales y de la Falange y el escenario estaba primorosamente decorado con un monumental escudo nacional-sindicalista iluminado en rojo, que tenía a su derecha sobre plafones de águilas imperiales los retratos del invicto Caudillo de la Cruzada, Franco, y del glorioso ausente de la Falange, José Antonio.

Autes de dar comienzo la fiesta de Arte que había congregado tan selecta concurrencia, apareció en el proscenio el delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Buenaventura Villa, quien manifestó que a las seis de la tarde había tenido ocasión de comprobar con otros elementos directivos de la organización que el eminente divo Miguel Fleta, alma de la fiesta que se iba a celebrar, no se hallaba en condiciones de actuar a causa de una afección a la garganta que padecía, pero que el público, dando una vez más pruebas de su gran amor a España y a los valientes soldados que la defienden, se había comprometido a cantar sin las necesarias facultades para salir triunfante de su cometido.

Miguel Fleta -añadió- ha actuado con éste en veinte conciertos, desinteresadamente, a beneficio del glorioso Ejército nacional, por lo que yo espero del noble público cordobés que disculpe a este gran artista si no logra conseguir para nuestro regalo espiritual todo lo que de él esperamos.

El señor Villa fué muy aplaudido. Seguidamente comparó en el escenario el gran cantante, que vestía el uniforme de falangista. Su presencia fué acogida con una calorosa salva de aplausos.

Miguel Fleta dirigió la palabra a la concurrencia, diciendo que se encontraba en uno de los momentos más difíciles de su larga carrera artística. Estoy verdaderamente indispuerto - dijo - y ello podría certificarlo los médicos y los profesores de canto. Es la primera vez en mi vida que encontrándome enfermo me presento a cantar delante de un público y esto lo hago excepcionalmente ahora porque mi trabajo es gratuito y porque me lo ruega la Falange y ya sabéis todos que la Falange es servicio y sacrificio.

Agregó el gran tenor que intentaría cantar algunos de los números del programa anunciado para que pudieran apreciar hasta donde llegaba su buena voluntad. A continuación Miguel Fleta cantó sin el menor rozamiento Canción de Cuna, de Cretchinsky; Sueño de Manón, de Massenet; y Romanza de la Flor, de Bizet, siendo acompañado al piano por la gentil señorita Carmencita Diez Martín.

La segunda parte del programa estuvo a cargo de dicha magistrada concertista, que interpretó irreplicablemente Goyescas, de Granados; Gran Vals Brillante, de Chopin; y Rapsodia número 6, de Liszt.

Para corresponder a los aplausos fervorosos del auditorio, Carmencita Diez ejecutó la Gran Polonesa en la bembol, de Chopin, que los aficionados a la buena música paladearon con delección.

En la tercera y última parte del programa, Miguel Fleta, felizmente acompañado al piano por la señorita Diez Martín, interpretó Manón y aquí fué donde el cantante genial hizo gala y derroche de sus portentosas facultades. La última nota musical quedó enhebrada en los aplausos entusiastas del público que así premiaba la brillante labor del sin par artista.

Después cantó con gran estilo la canción del maestro Guerrero, «Mujer de los ojos negros» (del Huesped del Sevillano), y, finalmente, brazo en alto y mano abierta, cantó el himno de Falange, que todo el público, puesto en pie y con el brazo extendido, escuchó emocionado.

Los acordes del himno nacional, ejecutado al piano por Carmencita Diez, fueron el digno broche de la agradable velada, que ha reportado una importante cantidad a la benemérita institución de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, «Descanso del Soldado».

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Por Dios y por la Patria

En uno de los frentes de combate ha ofrecido su vida por Dios y por la Patria, a los 18 años de edad, el bizarro alférez de Requetés, perteneciente al Tercio de Cristo Rey, don Jesús Fernández de Bobadilla y Mantilla de los Ríos, que desde la iniciación de la gloriosa Cruzada Nacional ha prestado importantes servicios.

A las muchas pruebas de afecto que con tan triste motivo está recibiendo su señor padre don Federico y demás familia, unimos la nuestra muy sentida por tan sensible pérdida

EN CASA particular se desea capillero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

VARIAS NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El grupo de izquierda radical socialista francés pide que Francia llegue a una inteligencia con los países totalitarios

Lord Halifax de acuerdo con Chamberlain

Londres 25.-En la Cámara de los Lores, se examinó anoche, la situación de la política interior y exterior de la Gran Bretaña.

Se trató de la dimisión de Eden y de las relaciones anglo-italianas.

Chamberlain hizo una detenida exposición de aquellos problemas, y Lord Halifax, anunció que apoyaba el punto de vista del primer ministro sobre las relaciones con Italia.

Afirmó que el Gobierno inglés aprobó las conversaciones a seguir con Italia, incluso con el asentimiento de Eden.

Muchas personas detenidas por afirmar que es inútil continuar la guerra después del desastre de Teruel

Barcelona 25.-Han sido detenidas muchas personas, por haber expuesto su opinión de la absoluta inutilidad de continuar la guerra, después de la derrota del Ejército rojo en Teruel.

Albania nombra un consul honorario en Salamanca

Albania 25.-El Gobierno ha nombrado consul honorario de Albania en Salamanca.

“AUXILIO SOCIAL”

En forma espléndida va respondiendo Córdoba a la campaña de «Ficha Azul» que en estos días se lleva a efecto en toda la provincia, por iniciativa de esta Delegación provincial y bajo el patrocinio del Excmo. señor gobernador civil.

La inmensa mayoría de las personas requeridas para suscribir, lo hacen con generoso desprendimiento, conscientes de la labor gigantesca que esta sección de la Falange realiza y de la importancia de su obra para el engrandecimiento patrio. No faltan, claro es, escasas excepciones de particulares o empresas que suscriben cantidades en manifiesta desproporción con su elevada fortuna personal o con los extraordinarios beneficios que les producen las anormales circunstancias que vivimos. Día llegará, tal vez, en que España reclame con carácter imperativo, a estos enemigos de patriotismo, lo que se niegan a entregar por su voluntad.

A esta campaña se han sumado la mayoría de los Ayuntamientos de la provincia, consignando en sus presupuestos algunas cantidades para la «Ficha Azul». Sin perjuicio de publicar más adelante los nombres de todos los suscriptores, queremos hacer mención hoy de la largueza que ha revelado el Municipio de Fernán Núñez, que no obstante de regir un pueblo pequeño destruido en parte por las hordas marxistas, ha suscrito cinco mil pesetas anuales de «Ficha Azul».

Si los demás Ayuntamientos contribuyeran en esta proporción, pronto sería realidad el deseo de esta Delegación de que todos los pueblos de la provincia tengan cuantos Comedores, Cocinas de Hermandad, etcétera, sean necesarios para atender completamente sus necesidades, evitando así la miseria de sus clases humildes y evitando al mismo tiempo el presupuesto de los Municipios en sus costosos e imprescindibles gastos de Beneficencia.

A «Auxilio Social» no le basta para llevar a la práctica los proyectos que en bien de Córdoba acaricia, ni su organización modelo, ni el entusiasmo de los que con absoluto desinterés trabajan en sus obras, sino que necesitan abundancia de medios económicos para que su labor nazca con la garantía de una vida próspera y duradera y por ello exhorta a todos a que ayuden a sus iniciativas con verdadera prodigalidad, convencidos de que la victoria total la obtendremos cuando a más de aniquilar en la vanguardia a las tropas marxistas como día tras día viene haciéndolo nuestro Ejército, aquí, en la zona de retaguardia, venzamos a la miseria con las armas del desprendimiento y la justicia hasta conseguir que abandone sus trincheras de hambre, frío y dolor desde las que con tanto ahínco se defiende. Tal es nuestro primer deber en este amanecer de España para lograrla una, grande y libre.

¡Arriba España!

Un barco rojo con naranjas de Levante que no encuentra mercado en Francia

Marsella 25.-Ha llegado a este puerto un barco de Valencia con cargamento de naranjas que no han podido encontrar mercado a causa de estar heladas.

Como esto viene ocurriendo con frecuencia y dice muy mal de la falta de selección del fruto por parte de los agricultores levantinos, se considera aquí que el mercado francés lo han perdido por ahora.

Los radicales socialistas franceses partidarios de un cambio de política internacional

París 25.-El vicepresidente del grupo de izquierda radical socialista francés pronunció anoche en una reunión un interesante discurso.

Dijo que Francia, lo más pronto posible, debía asociarse a la nueva política británica de inteligencia con la política de los países totalitarios.

Francia, sin ninguna vacilación, debe abandonar la política de Ginebra y su contacto con los soviets, que la llevan a una guerra fatalmente próxima.

Terminó haciendo un llamamiento a la concordia, a todos los partidos políticos que integran la Cámara francesa, excepto al comunista, para una leal colaboración en beneficio del país.

Se insiste en que pronto dimittirá el Gobierno central de Barcelona

Perpignan 25.-En Barcelona se da por segura la dimisión total del Gobierno central rojo después del espantoso desastre de Teruel.

Se sabe que el partido socialista pide una mayor representación en el Gobierno.

Los comunistas piden la creación de un nuevo Ministerio de Armamentos y Municiones. Prieto al conocer estos proyectos ha dicho a un amigo que suponían una desconfianza en su labor como ministro de Defensa, arrebátandole lo parte administrativa del Ministerio.

El Gobierno rojo ante el fracaso de Teruel

Barcelona 25.-Anoche se reunió con carácter extraordinario, el Gobierno rojo central bajo la presidencia de Azaña.

Se aseguraba que de la sufrida reunión saldría la dimisión total del Gobierno.

A última hora se hizo pública una nota asegurando que los rumores circulados no tenían fundamento porque no era posible producir una crisis total después de la catástrofe sufrida por el Ejército popular en el frente de Teruel.

El Consejo de la C. N. T. discutió la política del Gobierno rojo y la derrota de Teruel

Barcelona 25.-Se reunió el Consejo Ejecutivo de la C. N. T., discutiendo la política del Gobierno rojo central y el desastre sufrido por el Ejército popular en Teruel.

Los rojos contra los artistas que al abandonar la zona roja combaten a la República

Barcelona 25.-Las radios y la Prensa catalanas se muestran irritadas contra los numerosos artistas, que después de salir de la zona roja, han marchado a América del Sur, donde están realizando una violenta campaña contra la República y en favor del fascismo.

Los principales ataques los dirige a Lola Membrives y a la López Heredia, y muy especialmente contra el cantador de flamenco Angelillo, recientemente escapado de la España roja, acusándole de desagradecido al pueblo que le dió nombre y riqueza.

La única artista que dicen mantiene su amor a España, es Margarita Xirgu.

AMA, se necesit. en Cister, 7.

# La nueva Constitución rumana fué aprobada mediante un plebiscito nacional por 4.263 398 contra 5.413

## Bombardeo de los objetivos militares de Tarragona

Perpignan 25.—Dicen de Barcelona que la aviación nacional bombardeó por dos veces los objetivos militares de Tarragona con indudable éxito. El primer bombardeo fué a las nueve y media de la mañana y el segundo a las cuatro menos cuarto de la tarde.

## Aprobación de la nueva Constitución rumana

Bucarest 25.—Ayer se celebró el plebiscito para aprobar la nueva Constitución de Rumania. El escrutinio arrojó el siguiente resultado:

A favor de la nueva Constitución, 4.263.398 votos.

En contra, 5.413 votos.

Porcentaje a favor de la Constitución, 99'7 por 100. En contra, 0'7 por 100.

Anoche se celebró un grandioso desfile con antorchas ante el Palacio Real, aclamándose con entusiasmo al Rey.

Ha sido declarado día de fiesta nacional el día 24 de Febrero, en que fué aprobada la nueva Constitución rumana.

## Un discurso del Führer

Munichs 25.—El Canciller Hitler pronunció un interesante discurso en la reunión de los Veteranos, con motivo del 18 aniversario de la fundación del partido nacional socialista.

Examinó el Führer las reclamaciones de Alemania sobre sus colonias, exigiendo una garantía y una igualdad de derechos.

Hizo un estudio de los proyectos arquitectónicos y culturales del tercer Reich y afirmó categóricamente que Alemania desea una paz verdadera y leal.

Concurrió la política de difamación contra Alemania a base de rumores y noticias falsas, tales como el de que tuviéramos 40.000 hombres esperando la orden de entrar en Viena, y otros 10.000 más para entrar en Checoslovaquia.

Los envenenadores internacionales hacen correr las mentiras, pero pronto los agitadores de hombres tendrán el castigo que merecen.

## Las negociaciones anglo-portuguesas se desenvuelven dentro de la mayor cordialidad

Londres 25.—Las negociaciones anglo-portuguesas han sido aplazadas hasta el día 2 de Marzo.

Las conversaciones hasta ahora se desenvuelven dentro de la mayor cordialidad.

## En la Cámara francesa se inició el debate sobre política exterior

París 25.—En la Cámara de los diputados se inició el debate sobre política exterior.

Chantemps anunció que Francia continuará colaborando con el Gobierno británico, para mantener la paz.

Dijo que si Inglaterra se asociaba a estas potencias de régimen distinto, Francia le seguiría, aunque con garantías absolutas.

Mañana continuará el debate interviniendo los señores Chantemps y Delbós.

## DESDE EL DIA se arrienda el cortijo nombrado «Marchante» en la campaña de esta capital con 321 fanegas de primera calidad y buenos abrevaderos. Para tratar: Rodríguez Sánchez, 11.

## GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Acontecimiento cinematográfico! —«20 th Century Fox», la famosa marca, presenta en Córdoba de estreno, su gran película, temporada 1933, LA IRLANDESA, el mayor éxito de la diminuta y famosísima estrella, Jane Winters, (la rival de Shirley Temple, y protagonista de «Ojos Cariñosos»), «La reina del barrio», «Miss Incógnita» y otros éxitos cinematográficos.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30. Mañana domingo, a las tres de la tarde, Infantil, TARZAN DE LAS FIERAS, por Buster Crabbe, (el hombre león).—A las cinco, Popular, HEROES DE TACHUELA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las 7 y 10'30, LA IRLANDESA, el mayor éxito de Jane Winters.—Se expenden localidades.

## Teatro Duque de Rivas (EMPRESA A. CABRERA)

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Acontecimiento cinematográfico!—Programa: Primero: «Instituto Italiano Luce», presenta el interesante «Noticiero Italiano», letra E.—Segundo: Estreno de la importante, magnífica, deslumbrante y fascinadora producción alemana, LA VOZ SEDUCTORA, temporada 1938, de técnica perfecta y modernísima, creación portentosa de la genial diva de la voz de oro, Martha Eggeht.—Butaca, 1'25 pesetas, Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las tres tarde, Infantil, programa americano, EL RIO ESCARLATA.—Mañana domingo, a las cinco, Familiar, EL NIÑO DE LAS MONJAS.—A las 7 y 10'30, LA VOZ SEDUCTORA.

## Cine Alkazar (TELÉFONO 1565)

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—La magnífica película «Metro», hablada en español, EL PROCESO DE MARY DUGAN, por María Ladrón de Guevara, Ratael Rivelles, José Crespo, Ramón Pereda y Juan de Landa.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Mañana domingo, a las tres de la tarde, Infantil, EL ABUELO DE LA CRIATURA, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 0'30.—A las cinco, EL MISTERIOSO SEÑOR X, por Elisabeth Allan, Robert Montgomery y Lewis Stone.—Butaca, 0'30.—Pronto, estreno en Córdoba, UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER. Muy pronto, UN CABALLERO PARA TODO y LA PORTERA DE LA FABRICA, en español.

## CINE GONGORA (EMPRESA RAMOS)

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—«Metro», presenta a Jeanette Mac Donald y Nelson Edy, en ROSE MARIE, en español.—Producción «Gran Estuerzo», 1938.—Nota: La película comenzará a las 7 y 10'30 en punto, no proyectándose complemento, por el largo metraje.—Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

# COMO SE VIVE Y SE PIENSA EN LA ESPAÑA ROJA

Hemos leído unas cartas cogidas a los prisioneros, hechos en las últimas operaciones de Teruel, que son, por su espontaneidad con que están escritas, un testimonio elocuente de la vida que se ven forzados a sufrir en la zona roja.

A continuación las transcribimos tal y como vienen escritas:

## No pueden escribir más que los ricos

Carta fechada en Vinaroz a 11 de Noviembre de 1937, escrita por Rosa Soler a su marido Bautista Rubert, destacado en el frente de Teruel:

«Si el dinero me acompaña al pensamiento, todos los días del mundo te escribiría, pero ahora no puede ser, porque al precio que están las cartas hoy, una persona si es no es rica, no puede escribir»...

## Se comen los burros y los mulos

«Bautista: Ahora recogen todos los machos del pueblo. En este pueblo ya

## GACETILLAS

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 672. Aproximaciones, 671 y 673. Por desobediencia

Ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia Franciaco Tarita Gómez por desobedecer las indicaciones que le hizo un guardia municipal, negándose además a dar el nombre.

La Academia de Ciencias. Hoy, a la hora de costumbre, celebrará sesión en su domicilio social la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Detención. A la avanzada edad de 86 años ha

rendido la jornada de la vida en esta capital la respetable señora doña Mercedes Osuna Arcos, viuda de don Antonio Lantú Muñoz.

Enviamos nuestro sentido pésame a los desconsolados hijos y demás familia de la finada.

Desperfectos. El repartidor de Telégrafos Francisco Matías Benítez ha denunciado a Sixto Sicilia Sánchez, que con un camión que conducía atropelló y causó desperfectos a una bicicleta perteneciente al denunciante.

Sin dueño. En la Comisaría de Vigilancia ha entregado el menor Antonio Gómez Ortega varios retratos encontrados en la vía pública.

Por insultos. La vecina de esta capital Piedad Aranda López ha denunciado a una tal Luisa, por dirigirle insultos y amenazas.

La Hermandad del Santo Sepulcro. Manana domingo, a las doce, tendrá lugar en la sacristía de la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Sielos la Junta general de la Hermandad del Santo Sepulcro, canónicamente instituida en dicha iglesia.

La Junta de Gobierno ruega la puntual asistencia de los hermanos.

Piados. Congregación de Santiago Apóstol, Patrón de España

Esta Congregación celebrará los cultos correspondientes al presente mes de Febrero, mañana domingo 27, en la iglesia parroquial de Santiago, en la forma siguiente: Por la mañana a las nueve y por la tarde a las seis y media, el ejercicio vespertino.

Fallecimiento. Ayer dejó de existir en esta capital la señora doña Elisa Arroyo Porras, profesora de la Escuela Normal del Magisterio.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada.

## Junta Provincial de Transportes de Córdoba

Se previene a los dueños de toda clase de vehículos automóviles de esta provincia, no requisados por el Ejército, que por acuerdo de esta Junta han de proveerse de la tarjeta de requisita establecida por la misma, valedera por tres meses y mediante el pago de tres pesetas.

El plazo para obtenerla empieza el primero de Marzo próximo y termina el quince del mismo. A partir de esta última fecha serán multados los dueños de vehículos que circulen sin que lleve su conductor dicho documento. Comprende esta disposición también a los vehículos averiados.

La adquisición del mismo se efectuará en la oficina de la Junta, calle Alfonso XIII (Gobierno civil antiguo), de 10 a 12 y de 15 a 18.

Córdoba 25 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Ratael Pérez Fragero

## HOSPITAL MILITAR DE CORDOBA

### ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el día 27 de los corrientes y a las once horas, de todos aquellos artículos que para este Hospital Militar no han sido adjudicados en el concurso anterior, celebrado el día 23 del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnico, legales y relación de artículos necesarios en la Administración de este Establecimiento, todos los días laborables, de diez a trece.

Córdoba 23 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycarí.

han recogido mucho. Hoy ha ido mi padre a presentar el nuestro. Decía que los quieren para arrastrar los cañones por las sierras y demás cosas, pero mañana, ya empiezan en este pueblo a vender carne de burro y machos, que se llama de caballo, pero lo que menos es, carne de caballo»...

## A 50 pesetas el kilo de merluza

Carta fechada en Vinaroz el 24 de Diciembre de 1937, escrita por Miguel Rubert a su hermano Bautista miliciano destacado en el frente del Alflambra:

«Sabrás como llevamos 21 días parados, y el pescado ha llegado a subir lo que tú no puedes pensar. La merluza va a 50 pesetas el kilo lo mismo que el mol.

Los marineros tenemos tres días a la semana para comprar dos kilos al precio de tasa, o sea, a 12 pesetas el kilo, los demás días pagamos como los demás vecinos, el precio que nos piden».

## La juventud desertaría en cuanto pudiera hacerlo

Carta de Antonio García, residente en Olermot Ferrat a su hijo José García Redondo cabo de la 28 División 127 Brigada, 2.º Batallón, 2.ª Compañía, 1.ª Sección, destacado en Alcolea de Fincas: «8 de Febrero de 1938. El motivo de no haberte contestado antes, ha sido por que escribí a París al Comité Nacional para ver si podía adquirir un permiso para que vinieras y me contestaron que no podían hacer nada, porque se vieron en bastantes casos y después de estar aquí no volvieron a cumplir con su deber de antifascistas, como ocurrió con el Cano, que tu bien conoces, que se fué de voluntario, estuvo tres meses, le dieron permiso y... y... aquí lo tienes sin trabajo y sin ganas de volver. El miedo no le deja ir.

Aquí es una vergüenza, hay cientos de jóvenes que después de estar llamados a cumplir su deber militar se rien de vosotros, que a cada segundo exponéis vuestras vidas. ¿Pagarán algún día lo que se merecen?»

## El rancho sobrante

66 División, 214 Brigada Mixta. Man do número 60.

Sírvase tomar buena nota, que queda terminantemente prohibido repartir el rancho sobrante a la población civil. Desde esta fecha en adelante mandará «Asistencia Social» diariamente a por él. Salud y República. La Solana 3 de Octubre de 1937. El Comisario. El Comandante Jefe. Al Camarada responsable de cocina de esta Brigada. Plaza.

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: San Alejandro obispo y confesor. Mañana: Domingo de QUINCUGESIMA, San Alejandro, obispo, confesor y doctor y San Gabriel de la Dolores, confesor.

### Jubileo circular

Hoy, en la parroquial de San Pedro, costeado por doña Carmen Villegas Montesinos, por su intención. Mañana, en la misma parroquial, costeado por doña Mercedes Roca Sicilia, por su difunta madre y hermanos.

### En la Catedral

Mañana, sermón a cargo de don Félix Romero Menjibar, canónigo.

En San Nicolás

Tríduo de Reparación y Desagravio al Sagrado Corazón de Jesús durante los días 27 y 28 de Febrero y 1 de Marzo (días de Carnaval).

Todos los días, a las seis y media, se expondrá Su Divina Majestad, santo rosario, actos de Reparación y Desagravio y sermón, que lo predicará el señor rector de mencionada parroquial don Paulino Seco de Herrera.

Hecha la reserva se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis, rogando por las necesidades de España.

En San Cayetano

Mañana, cuarto domingo de mes, se celebrará en esta iglesia la función mensual del Santo Escapulario en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición, santo rosario, sermón, ejercicio de desagravio por el Carnaval, bendición con el Santísimo y procesión.

El lunes y martes, a las seis de la tarde, también habrá función de desagravio y el miércoles, a las ocho de la mañana, bendición e imposición de la ceniza.

En San Pablo

El domingo 27 celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio, sermón y a continuación procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la comunión general y Retiro mensual el día 28 por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis, con plática.

Santa Cuaresma.—Todos los martes y viernes de Cuaresma por la noche, a las siete, rosario, visita y se hará el santo ejercicio del Via-Crucis, con cánticos.

## NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antos Morillos) Teléfonos 8598

Plato del día: Chuletas de cerdo a la papillón.

# Noticias de la España liberada

## Una película de la reconquista de Teruel

Zaragoza 25.—En el cine Goya se estrenó anoche la película «La Toma de Teruel», filmada por el equipo cinematográfico de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

La representación constituyó un gran éxito.

La recaudación, muy importante, fué cedida en su totalidad por el empresario a la suscripción nacional.

## Auxilio Social en los pueblos de Teruel

Zaragoza 25.—Ha regresado a esta ciudad la comisión de Auxilio Social, que ha repartido cinco mil kilos de víveres en los pueblos de Perales, Argente y la capital de Teruel.

## Comisión gestora local de Primera Enseñanza

A partir del día primero de Marzo próximo, las horas de clase en todas las escuelas nacionales de Córdoba y anejos a la misma, se efectuarán de nueve a doce de la mañana y de dos y media a cinco y media de la tarde.

El Presidente, A. Coello.

## La «Chiquita Piconera» en Sevilla

El martes próximo, la Compañía Lírica Arias Cuevas, que cuenta por llenos sus representaciones, entrenará en el Teatro de San Fernando de Sevilla, la zarzuela de costumbres cordobesas, original el libro de nuestros paisanos Manuel Alfaro y Francisco Avilés, y la música del maestro Ramón Villalonga, titulada «La Chiquita Piconera», inspirada en el célebre cuadro del inolvidable Julio Romero de Torres.

Le deseamos a todos igual éxito al que obtuvieron cuando por los citados artistas fué estrenada la obra en Madrid.

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Fundiciones La Cordobesa, 2; Casa Medina Azahara, 1; don Felipe Carracedo, 2; don Pedro Arenas, 1; don M. Pericot, 1; H. de D. Betancor, 2; don M. Cruz, 1; don Rafael Gómez, 2; don J. Rodríguez, 1; don M. Páramo, 1; J. C. B. San Rafael, 1; a la orden (patatas), 1; Sindicato de la Madera, 1; don E. Rodríguez, 1; don B. Moreno, 1. Total, 19.

Córdoba 25 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## El nuevo Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao 25.—Hoy ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento bilbaíno, tomando posesión los concejales y el alcalde.

## El Gomité de No intervención

Locdres 25.—El próximo lunes se reunirá nuevamente el Comité de No Intervención para tratar de la retirada de voluntarios de España.

Por parte del eje Roma Berlín se aguardan grandes facilidades, teniendo en cambio las dificultades que habrán de crear los soviets y Barcelona.

## Las conversaciones italo-británicas

Londres 25.—Se asegura que en las conversaciones anglo-italianas se abordará la cuestión del Canal del Suez, en lo que afecta a la parte del Mediterráneo.

Chamberlain está dispuesto a que las conversaciones británicas se lleven con la máxima celeridad a fin de llegar cuanto antes a un acuerdo definitivo.

En los medios oficiales causó grata impresión el hecho de que la emisora radiotelegráfica italiana de Borí haya suspendido sus emisiones de propaganda en lengua árabe contra Inglaterra.

Se ha confirmado que el embajador inglés en Roma ha traído las condiciones para el reconocimiento de la conquista de Etiopía.

## EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

## A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 1'00, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

†  
LA SEÑORA

**D.ª Mercedes Osuna Arcos**  
Viuda que fué de don Antonio Lantú Muñoz

Falleció a las diez de la mañana del día 25 de Febrero de 1938, a los 86 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Arturo, don Manuel, doña Concepción y señorita María Lantú Osuna, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos que encomienden el alma de la finada a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las tres, en el convento de Capuchinas (filial de San Miguel), favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

†  
EL SEÑOR

**D. Ramón Alfaro Ruiz-Sánchez**  
Alférez del 286 Batallón de Tiradores de Inf., encontró muerte gloriosa en el frente, el día 3 de Febrero de 1938, a los 30 años de edad

R. I. P.

El Comandante Jefe y Oficiales de su Batallón; sus desconsolada madre doña Mercedes Ruiz-Sánchez viuda de Alfaro, sus hermanos doña Mercedes, doña Rosario y don Francisco, doña María de la Paz Grajales, sus tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y que asistan al funeral y misa que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.

†  
LA SEÑORA

**Doña Eloisa Arroyo Porras**  
Profesora de la Escuela Normal del Magisterio

Ha fallecido el día 25 de Febrero de 1938, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su director espiritual, el director y claustro de profesores de la Escuela Normal, su desconsolada tía doña Dolores Porras Carmona, sus primos don Mariano y doña Dolores Porras Fonseca, tía política, primos políticos y demás parientes de la finada, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les ruegan que asistan al funeral que se celebrará hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C., a las diez de la mañana, por cuyo acto les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.